

# 太极拳世锦赛 我国首日进账一金两铜

陈明耀 报道  
mytan@sph.com.sg

第四届世界太极拳锦标赛星期六（8月24日）首次在我国拉开帷幕，我国的太极拳世界冠军罗芝宁勇夺金牌。队友陈彦凝和张豫轩也分别进账铜牌。

去年在武术世界锦标赛拿下女子太极拳金牌的18岁好手罗芝宁，在华侨银行室内体育馆举行的女子自选太极拳项目中拿到9.700分，压倒文莱选手巴斯玛·拉什卡尔（Basma Lachkar）的9.680分摘金。

罗芝宁说：“我感到如释重

负，并为赢得金牌感到无比自豪。比赛带来的兴奋和紧张永远不会消失，在地毯上的四分钟内任何事情都可能发生，所以我只专注于我能控制的事情。”

## 主场作战有家人支持 陈彦凝夺铜感动落泪

此前到中国备战这项比赛的罗芝宁说，由于她还是学生运动员，在本地并非全职练太极拳，因此她到中国全心投入训练时起初有困难，但很高兴努力得到了回报。

陈彦凝则克服比赛前几天受

伤的挑战，以9.656分夺铜。她说，在主场作战对她来说意义重大，过去两次她在本地比赛时，在上场前都因为难以言语的情绪而感动得落泪，这次也是一样。

“这枚奖牌更加有意义，因为知道我的家人在看我的比赛，他们很少有机会到国外看我比赛。”

## 我国女选手张豫轩 42式太极剑获铜牌

另两位参赛的我国选手蔡泓珊和黄乐婷也发挥不俗，分别拿到9.643分和9.616分，取得第四和第六，跻身前10。

我国另一位选手张豫轩也在女子42式太极剑得到9.073分，排在中国的冠军选手童心（9.213分）和亚军的香港选手陈穗津（9.110分）之后，拿到铜牌。张豫轩的队友胡睿恩则以8.836分，排名第六。

张豫轩说，由于比赛在新加坡举行，她面对的压力极大，因为她不想让支持者失望，拿到这枚奖牌也是对她付出和坚持的认可。她说：“我一共练了武术18年，太极拳练了10年，要应付日常学业和训练所投入的努力极大，特别因为我目前还是新加坡国立大学大四学生。”

世界太极拳锦标赛时隔六年之后再度举办，包括选手、领



我国在第四届世界太极拳锦标赛第一天进账三枚奖牌，中为夺金的罗芝宁，左和右分别为摘铜的陈彦凝和张豫轩。（受访者提供）

队、教练在内，共有来自32个国家和地区的327人来到新加坡，其中201位是选手。我国则有13人参赛。

比赛共设有59个项目，其中

38个是颁发金银铜奖牌和奖状的竞赛项目，另21个是表演项目，按照成绩区分排名前10%、20%和30%的选手，并只颁发奖状。比赛将一直举行到下星期二（27日）。